



Тема дня



Первый звонок возвестил о начале нового учебного года.

Школа отмечает юбилей

Ровно 15 лет назад, 1 сентября 2010 года, двухэтажная Бызовская школа-сад впервые открыла свои двери для учеников 1-4-х классов и малышей детского сада. Рассчитана она была на 72 места для учащихся и 30 мест – для дошколят.

Тогда на открытии образовательной организации побывал губернатор области Владимир Якушев.

После старой деревянной школы, которая перестала функционировать в 2006 году ввиду того, что находилась в аварийном состоянии, новая казалась дворцом с её светлыми кабинетами, оснащёнными современным мультимедийным оборудованием.

В первый год в школе обучались 49 ребят. В 2025-м школьный порог переступили 36 юных бызовцев и карагужевцев. Из них 10 – первоклассники.

Стабильный преподавательский коллектив из пяти человек все 15 лет давал знания детям. В наступившем новом учебном году учитель-стажист с опытом работы более 40 лет Наталья Павловна Белендер ушла на заслуженный отдых. Ей на смену пришёл новый, уже состоявшийся в профессии педагог, Эльвира Александровна Фесенко, которая взяла под свою опеку первоклассников.

В первый день осени, как обычно, на школьном дворе собрались

отдохнувшие, нарядные ученики и ученицы с пёстрыми букетами цветов. На торжественную юбилейную линейку пришли их родители, бабушки и дедушки, другие гости мероприятия.

По традиции День знаний начался с гимна России... А потом звучало много поздравлений и пожеланий от учителей, главы поселения, родителей.

Кульминацией мероприятия стал первый звонок, возвестивший о том, что начался новый учебный 2025/26 учебный год. В добрый путь в мир знаний, дорогие ребята!

Людмила ПАВЛОВА
Фото автора



С началом учебного года увеличивается риск ДТП с участием детей. Какие меры предпринимает ГИБДД, чтобы снизить эти риски?

Подробнее на стр. 3.

Новости страны и региона

О выборах

В России в единый день голосования 14 сентября пройдут выборы регионального и муниципального уровней в 81 регионе из 89. Всего это больше пяти тысяч избирательных кампаний, потенциально в них смогут принять участие более 54,5 миллиона граждан. Об этом «Парламентской газете» рассказала председатель Центризбиркома Элла Памфилова.

В Тюменской области голосование состоится в 24 муниципальных образованиях. Жители впервые выберут своих представителей в думы вновь образованных муниципальных округов. Этой информацией с агентством «Тюменская линия» поделился председатель Избирательной комиссии региона Игорь Халин.

В области будет задействовано 25 избирательных комиссий. Все 722 избирательных участка оснащены средствами видеофиксации.

Серьёзное внимание уделено подготовке помещений для голосования, их противопожарной, антитеррористической защищённости.

Во время проведения выборов полиция и сотрудники МЧС Тюменской области будут работать в усиленном режиме. На каждом избирательном участке будут дежурить представители этих служб.

Подготовлен проект

Правительство России одобрило расширение категории граждан, которые могут получить статус ветерана боевых действий. По указанию президента, власти подготовили изменения в законодательство. Об этом сообщили на сайте кабмина.

Теперь добровольцы, заключившие контракт с Минобороны с октября 2022 года по сентябрь 2023 года, смогут оформить статус ветерана боевых действий. Это даст им право на социальные льготы.

Председатель правительства Михаил Мишустин отметил, что эти люди выполняли важные задачи и проявили героизм, защищая страну. Он подчеркнул, что каждый из них сможет получить статус ветерана или инвалида боевых действий и воспользоваться положенными привилегиями. Законопроект рассмотрят в Государственной Думе в первую неделю сентября. Власти рассчитывают, что депутаты и сенаторы оперативно примут документ, чтобы защитники как можно быстрее смогли получить поддержку.

Помогут с газификацией

В Тюменской области продолжается газификация домов участников специальной военной операции и их семей. Как рассказал в своём Telegram-канале губернатор региона Александр Моор, за счёт бюджетных денег власти компенсируют расходы на внутреннюю разводку и установку котла – до 156 тысяч рублей, а вот стояки к домам выводят бесплатно. Такой поддержкой в 2023 и 2024 годах воспользовались несколько десятков детей, а в 2025 году уже 21 участник и ветеран спецоперации. За счёт средств областного бюджета газифицировали 35 домов членов их семей.

– В этом году внесли важные изменения в законодательство: теперь оформить субсидию могут и родители, бабушки, дедушки участников СВО, даже если они живут отдельно. Уверен, это справедливое и правильное решение – поддерживать тех, кто воспитал защитников своей страны. Чтобы воспользоваться услугой, нужно обратиться в администрацию своего округа, – написал Александр Моор.

Подготовила
Татьяна ЖУРАВЛЁВА

Объявление

Ищем редактора сайта



В Информационно-издательский центр «Знамя правды» срочно требуется **редактор сайта**.

Обращаться по телефону: 3-16-44 или по адресу: с. Упорово, ул. Володарского, 31.

Дата

Завершилась Вторая мировая

Третьего сентября – день воинской славы России, день победы над милитаристской Японией. Это значимая дата в истории страны. Ровно 80 лет назад закончилась Вторая мировая война, самая кровопролитная в истории человечества.

К августу 1945 года после разгрома фашистской Германии оставался последний очаг агрессии – милитаристская Япония. Миллионная Квантунская армия, оккупировавшая Маньчжурию и Корею, представляла серьёзную угрозу. Стремясь обезопасить свои восточные границы, Советский Союз в начале августа 1945 года вступил в войну с Японией. Советские войска за считанные дни преодолели огромные расстояния, безводные пустыни и непрступные горные хребты и нанесли сокрушительное поражение японским силам. Второго сентября 1945 года Япония капитулировала.

Подписание акта о безоговорочной капитуляции Японии состоялось на палубе американского линкора «Миссouri» в Токийском заливе.

От имени страны восходящего солнца документ скрепили подписями министр иностранных дел М. Сигэмицу и начальник Генерального штаба генерал Й. Умедзу. Среди высокопоставленных лиц, подписавших акт со стороны союзников, были генерал армии США Д. Макартур, советский генерал-лейтенант К. Деревянко и адмирал флота Великобритании Б. Фрейзер. В церемонии подписания участвовали представители Франции, Нидерландов, Китая, Австралии и Новой Зеландии.

До 2020 года датой празднования окончания Второй мировой войны в России считалось 2 сентября, день капитуляции Японии. Однако впоследствии дату перенесли на 3 сентября, поскольку именно в этот день в 1945 году советское правительство объявило о наступлении мирного времени. В 2023 году праздник был официально переименован в День Победы над милитаристской Японией и окончания Второй мировой войны.

По материалам интернета

Фотофакт

Моя соседка идёт в школу



Юная жительница с. Бызово Ульяна Ямова 1 сентября стала первоклассницей. До этого девочка посещала детский сад. Я попросила рассказать свою соседку, с каким настроем она идёт в школу.

– Давно мечтала стать ученицей. Думаю, что в школе интересно. Со мной в одном классе будет учиться моя лучшая подруга Рита Тунаева, с которой вместе ходили в детсад.

Умею читать и считать. Получать буду только пятерки и четвёрки. Знаю много стихов и с удовольствием их рассказываю. Люблю рисовать фрукты и живопись какую-нибудь. Раньше даже немного посещала кружок в школе искусств.

А ещё нравится заниматься алмазной вышивкой. Правда, я это делала только один раз у подруги. Но попрошу маму, чтобы она и мне купила какую-нибудь картину.

К разговору присоединилась мама Ульяны Ирина Владимировна.

– Вообще не переживаю по поводу того, что дочь идёт в школу. Она достаточно подготовлена, есть интерес к знаниям. У Ульяны хорошая память. Понимает, что учиться надо, ведь в жизни это обязательно пригодится. Мы с ней об этом всегда беседуем.

Уже сейчас у дочери есть цель стать врачом, чтобы продолжить династию Ямовых. Ведь об этой профессии ей не раз рассказывал прадедушка Михаил Захарович, который сам всю жизнь проработал ветеринарным врачом.

Хочу пожелать Ульяне и всем, кто идёт в этом году в первый класс, удачи. Пусть их жизнь в стенах школ будет интересной, познавательной, а учёба – полна новых открытий и свершений.

Людмила ИВЛЕВА
Фото автора

Туризм для всех

«Живая глубинка» – наши сёла На упоровской земле ждут долгожданных гостей

В Упорово 27 августа побывали представители 16 туристических агентств Тюменской области. Цель визита – презентация потенциала муниципального округа и ознакомление с новым экскурсионным маршрутом по территории.

Гости из областной столицы в наш муниципалитет приехали по новой туристической программе «Живая глубинка». Первым делом познакомились с Суеркой, где посетили храм Серафима Саровского. Потом побывали в п. Кизаке, где встретились с настоятелем храма Святителя Николая Чудотворца Димитрием. В трапезной церкви тюменцам продемонстрировали, как изготавливаются никольские пончики. Во второй половине дня гости прибыли в с. Упорово, где ждала экскурсия по музею старообрядчества. На мастер-классе «Обережные традиции наших предков» участники мероприятия изготавливали колядовочную Козу.

По маршруту «Упорово. Живая глубинка» проехали партёры и клиенты туроператорской компании «Путешествие». По словам её учредителя Виктории Голиной, мероприятие организовано при поддержке Агентства туризма и продвижения Тюменской области и администрации муниципального округа.

– Туристов привозим в район не первый раз. И будем продолжать это делать. Конечно, наша цель – увеличить сеть продаж, – отметила Виктория Олеговна.

Однодневная турпоездка по населённым пунктам округа не оставила без впечатлений участников. Тюменцы отметили гостеприимство и хлебосольность жителей. Суерка удивила ухоженностью и яркими цветами, в п. Кизаке в душу туристов запал харизматичностью батюшка Димитрий, а в районном центре точкой притяжения стала атмосфера дома-музея старообрядчества. Путешественники отметили самобытную культуру нашей местности. По словам гостей, сочетание духовных святынь, традиционных ремёсел и го-



Участники Инфотура получили подарки.

степриимства селян создаёт предпосылки для продвижения новых туристических маршрутов.

В этот день генеральный директор ООО «ТюмБИТ», капитан бизнеса в Упоровском муниципальном округе Андрей Лозицкий присоединился к группе представителей турфирм и проехал по знакомому для него маршруту.

– Сегодня произошло знаковое событие – туроператоры обратили внимание на интересные объекты нашего муниципалитета. Увидели воочию то, о чём много говорится. Лёд тронул. И это радует. Уверен, что объединение усилий организаторов путешествий и наших интересов способствует развитию туризма на территории, – говорит Андрей Вячеславович.

В завершение экскурсий в администрации округа состоялась встреча сотрудников тюменских турфирм с главой Упоровского района Анатолием Игловиковым. Стороны готовы и сотрудничать, и реализовывать совместные проекты по развитию туризма на территории муниципалитета. Анатолий Валерьевич, презентуя потенциал нашего округа, отметил необходимость создания комфортных условий для приёма гостей. Совместно обсудили вопросы улучшения инфраструктуры, развития сферы услуг, расши-

рения и углубления туристических маршрутов.

– Приятно было услышать положительные отзывы представителей туротрасли. Гости отметили богатый потенциал округа и свою готовность включить его в действующие и будущие маршруты, в том числе межмуниципальные. Это позволит увеличить поток путешественников и развивать экономику района, – поделился после встречи глава муниципалитета.

Ожидается, что программа «Живая глубинка» станет популярным направлением для гостей, интересующихся сельской местностью Тюменской области. Благодаря туризму будут созданы новые рабочие места, расширится спектр услуг, повысятся доходы жителей. Новый экскурсионный маршрут, по замыслу разработчиков, позволит туристам не только увидеть достопримечательности, но и погрузиться в атмосферу старинных сёл, познакомиться с местными традициями и гастрономией. Внимание будет уделено интерактивным элементам – мастер-классам, народным играм и фольклорным представлениям.

Главное – сохранить уникальное культурное наследие региона для будущих поколений.

Светлана АЛЕКСАНДРОВА
Фото автора



Поездка в Упоровский муниципальный округ надолго запомнится гостям из Тюмени.

Безопасность

Надо соблюдать правила

В августе в преддверии начала учебного года прошли мероприятия по профилактике безопасного движения, в том числе заседание межведомственной рабочей группы по обеспечению безопасности дорожного движения. Проинспектированы улично-дорожные сети, проведены технические осмотры школьного транспорта, а также акция «Сбрось скорость».

В начале августа состоялось заседание межведомственной комиссии по профилактике безопасного движения на дорогах. Подведены итоги работы на территории Упоровского округа за 7 месяцев 2025 года.

На совещании обсуждались меры по снижению числа ДТП и пострадавших в них людей, а также по обеспечению безопасности детей и профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

Врио начальника ОГИБДД межмуниципального отдела МВД России «Заводоуковский» Эдуард Антоненко рассказал, что за семь месяцев этого года в муниципальном округе произошло 70 дорожно-транспортных происшествий (в прошлом году – 66). В 14 авариях пострадали люди: 18 человек получили ранения, один – погиб (в прошлом году было 14 ДТП, 21 человек ранен и один погиб). В том числе с участием



Альвина Горина и Василий Дьяков вручали памятки водителям на улицах Упорово.

детей случилось три дорожных происшествия, в которых пострадали трое. В прошлом году было зарегистрировано столько же аварий, но тогда травмы получили четыре ребёнка.

Выявлено 23 нарушения правил перевозки несовершеннолетних. Водители привлечены к административной ответственности, с ними были проведены разъяснительные беседы.

Образовательные организации играют ключевую роль в

профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Чтобы снизить риски ДТП, ребят регулярно учат правильно вести себя на дороге, а также им разъясняют Правила дорожного движения. С каждым годом работы становится всё больше, – поделилась председатель комитета по образованию администрации Упоровского муниципального округа Надежда Зинина.

В итоге межведомственная рабочая группа постановила:

сотрудникам ГИБДД усилить профилактические и рейдовые мероприятия, привлекая дополнительные экипажи в Упоровском округе. Кроме того, вместе с органами профилактики и комитетом по образованию нужно активнее объяснять детям и их родителям правила дорожного движения.

В середине августа перед началом учебного года состоялась проверка улично-дорожной сети вблизи образовательных учреждений. Государственный инспектор дорожного надзора Госавтоинспекции МО МВД России «Заводоуковский» Юрий Косульников обследовал участки дорог и пешеходные переходы возле 13 школ и 18 детских садов. У двух школ и одного детсада выявлены такие недостатки, как износ горизонтальной дорожной разметки, отсутствие дорожной разметки «Дети», ограниченная видимость дорожных знаков из-за зелёных насаждений.

Государственный инспектор технического надзора региональной ГИБДД Николай Черенков провёл проверку готовности школьных автобусов к новому учебному году. Он оценил техническое состояние, исправность ремней безопасности, тахографов, аварийной сигнализации, работоспособность фар и стоп-сигналов у тринадцати транспортных средств. У пяти из них обнаружены неис-

правности, которые необходимо было устранить до 1 сентября.

В конце августа в райцентре прошла акция «Внимание на дорогу». Заведующий сектором по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации муниципалитета Альвина Горина, начальник отдела Госавтоинспекции МО МВД России «Заводоуковский» Василий Дьяков вышли на улицы Упорово с целью призвать водителей в преддверии начала учебного года быть особо внимательными и осторожными, ведь на дорогах появится много детей. Автомобилистам вручили памятки, в которых напомнили о необходимости соблюдения Правил дорожного движения. Роздано около ста штук информационных листов.

– Сегодня я участвовала в акции «Внимание на дорогу». Сотрудники ГИБДД и специалисты администрации раздавали листовки, призываю владельцев машин снижать скорость перед пешеходными переходами во избежание ДТП. Такие мероприятия необходимы, они дисциплинируют участников дорожного движения, – говорит Лариса Гольцман из Упорово.

Подготовила
Марина МЕДВЕДЕВА
Фото из архива отдела
Госавтоинспекции МО МВД
России «Заводоуковский»

Самозанятость

Кейтеринг – красивое слово или удобное обслуживание?

Упоровский предприниматель выбирает новый формат

В наш словарный запас прочно входят новые, порой заимствованные слова. Одно из них – «кейтеринг». Для многих жителей села оно может показаться модным и чуждым, очередным городским веянием. Но так ли оно далеко от нашей, сельской, жизни? Оказывается, это не просто красивое слово, а реальный и очень удобный формат обслуживания, который уже нашёл своих поклонников и в наших краях.

Это удобно

Представьте: большой семейный праздник, день рождения или корпоратив, а вам не нужно суетиться у плиты, мыть горы посуды и думать, как всех рассадить. Всю эту работу берут на себя профессионалы. Это не просто красивое заморское слово, а реальный шанс провести мероприятие любого масштаба вкусно, красиво и без хлопот. И такая услуга теперь есть и у нас.

Что же такое кейтеринг?

Если говорить просто, это выездное обслуживание мероприятий. Сюда входит приготовление, доставка и подача еды, сервисировка столов и обслуживание гостей. Услуга давно стала незаменимой для городских корпоративов, свадеб и конференций. Но её главное преимущество – возможность организовать профессиональное питание практически в любом месте: в офисе, в парке и, конечно, в сельском клубе или дома.

Кейтеринг бывает разным: это и доставка обедов в офис по

контракту, и организация «кофебрейков» во время длительных совещаний, и полноценное обслуживание праздников – от фуршетных закусок до выездного бара с барменами.

Сельский вариант

Яркий пример того, как современная услуга приживается на селе, – история нашей землячки из села Упорово Анжелики Дургарян. Как и многие, во время пандемии она столкнулась с трудностями: пришлось закрыть столовую. Но именно это подтолкнуло предпринимателя к поиску новых форматов работы.

– В голову пришла мысль, а почему бы не заняться доставкой готовой еды? Посмотрела, какой формат сейчас востребован в фуд-индустрии, и буквально за вечер прикинула меню. Естественно, выпечка, банкетные фуршетные закуски. Заниматься фуршетами я давно хотела, – рассказывает автор идеи.

Первая же рекламная кампания дала результаты. Всё началось с заказа на выпускной в Чернавковской школе. Анжелика тщательно продумала все детали, включая удобную упаковку, чтобы еда не потеряла вид при транспортировке и выглядела так же красиво, как в кафе.

С какими сложностями сталкиваются в деревне?

Главным вопросом на старте для инициатора новой идеи стало доверие. Важно было донести до заказчиков, что самозанятость даёт полное право готовить на домашней кухне

на заказ. Активно продвигая идею в соцсетях и опираясь на свою репутацию, заработанную в кафе, женщина успешно развеяла все сомнения.

И результат не заставил себя ждать. Клиентская база растёт не только в количестве, но и в географии. Теперь у нашей землячки есть постоянные заказчики как в Упорово, так и в Заводоуковске и даже в Тюмени. Самой популярной услугой стали «гастросеты» – готовые наборы еды, которые красиво, вкусно и качественно решают вопрос питания для любого события.

Мечта о своём кафе

Несмотря на успех, хозяйка упоровской доставки еды мечтает о большем – о профессиональном помещении с более совершенным оборудованием, так как домашняя кухня становится тесной для растущего бизнеса. Её главное желание – стать владелицей уютного семейного кафе, куда мог бы прийти любой человек и найти что-то по душе и по карману.

– Мне кажется, из всех видов деятельности именно собственное кафе – это то, что греет мою душу, то, где я нахожу своё предназначение, – делится кулинарных дел мастер.

В итоге

Опыт Анжелики Дургарян наглядно показывает: кейтеринг – это не просто модное слово из городского лексикона. Это реальный, удобный и востребованный формат бизнеса, который прекрасно работает и в

сельской местности. Он решает конкретные проблемы: позволяет организовать вкусное и красивое питание для праздника или буднего дня без лишних хлопот. Это современное решение, которое делает жизнь наших земляков

комфортнее, а предпринимателям открывает новые возможности для развития.

Татьяна КУРАШ
Фото из домашнего архива
Анжелики ДУРГАРЯН



Анжелика Сумбатовна в национальном армянском костюме готовит традиционный кисломолочный напиток на основе мацони – тан.